

# 买兰炭享补贴,省下500多块钱

## 济宁高新区认购14933吨兰炭,超额完成认购任务

本报记者 孟杰 于伟



寒潮提前来袭,济宁高新区的兰炭配送节奏似乎也加快了很多。收到兰炭的居民一算经济账,这个冬季取暖能比去年省下500多块钱。各个街道共认购了14933吨兰炭,超额完成兰炭的认购任务。

### 认购2吨兰炭 社区帮忙把炭扛回家

连日的秋雨,寒潮提前来袭,济宁高新区洸河街道黄庄社区居民陈现会今年不愁取暖煤了。

因为下雨,他又将楼梯间顶层的篷布和木板拉了拉,在楼梯间里,堆放着刚派送来的2吨成袋兰炭。

黄庄社区还没实现集中供暖,一到冬天,老陈家的六口人要依靠厨房南侧小屋里的土暖炉取暖,热水顺着管道传送到各个客厅和卧室的暖气片里。

老陈家有4个房间安装了暖气片,每个冬天,光是取暖要烧掉2吨煤炭。往年的寒露一过,老陈早就到市场上囤下这一冬的取暖煤。今年没用出门,楼梯间

的囤货区就早早满了,凡是认购清洁煤的居民,社区都安排人将煤袋扛到指定位置。

“这是兰炭,听说没有污染。”老陈说,当时社区里宣传使用这种清洁煤炭时,自己早早就报名了。“往年用的无烟煤虽然比早前的烟煤要好得多,但上了岁数,填煤的时候还是感觉呛,小孙子还小,有污染小的咱得换。”

老陈认购了2吨兰炭,补贴完是每吨690元,花费了1380元,按照去年无烟煤950吨的市场价,这一冬光取暖的钱就省下了500多块钱。

### 20多次试烧 居民现场感受环保炭

“社区里有120多户居



居民清点兰炭数量。本报记者 于伟 摄

民,有48户居民认购,一共是68.5吨。”黄庄社区党支部书记解学勤说,兰炭环保,二氧化硫的含量低,按照每户每年2吨的使用量计算,这48户的清洁煤使用也能对社区冬天的空气质量起到一些作用。

为了解群众用煤需求,

济宁高新区对各个街道居民用户的用煤情况进行调查,科学分配14000吨的清洁煤推广目标,分别是洸河街道50吨、接庄街道8500吨、王因街道3000吨、柳行街道2000吨、黄屯街道450吨。

济宁高新区协调济矿

集团在各个街道开展了20多次试烧进行体验式宣传,将兰炭的燃烧效果现场呈献给居民,便于居民接受认购。

目前,洸河街道和黄屯街道已全部完成配送,其他街道配送工作正紧张有序地进行。

## 支招

11月1日,由济宁市政府主办,济宁市经信委、济宁高新区管委会、华为技术有限公司承办的华为企业管理模式专题报告会在声远舞台举行,吸引千余人到场取经。以《华为创新现代企业管理模式的成功实践专题报告会》为主题,华为公司副总裁苏伟作专题报告,解析华为成长之道,剖析华为成功奥秘,给企业管理模式支招。

本报记者 于伟 通讯员 李岩松 摄



## 发明没那么复杂 孩子都是科学家

本报济宁11月1日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 10月29日,第9期“济宁市科学家青少年科技讲坛”在济宁科技馆学术报告厅开讲,中国科协青少年部专家委员会委员周又红带来生动有趣的发明创造课堂。

“说起发明创造,以前大家总认为是大人的事,其实发明就在我们身边,只要处处留心、开动脑筋,人人都可以发明,孩子们是天生的科学家。”在课堂上,周又红为同学们讲解了发

明创造的三种方法,逆向法,组合法,变形法。

“比如组合法,就是要加一加,想办法把物件的几种功能合并在一起,就像一把钥匙,进行加工后,除了开锁以外,还可以用来拧螺丝、起瓶盖。”周又红把通俗易懂的案例融入讲堂,生动有趣的课堂让学生们听的津津有味。

本次的“发明创造就在我身边”科技讲座,让学生们对科技发明有了更具体的了解和新认识,也极大的激发了学生们的兴趣。

## 济宁市乒协微笑科苑训练基地落户附小科苑校区

# 高水平乒乓球教练,咱学校就有

本报济宁11月1日讯(记者 于伟) 济宁市乒乓球协会微笑科苑训练基地日前在济宁学院附小科苑校区揭牌。今后该校区的学生不出校门就能接受高水平的专业指导。

位于济宁学院附小科苑校区的微笑科苑乒乓球训练基地,球馆面积430平方米,日常训练可摆放12张乒乓球台,可同时容纳50名运动员集中训练。

“基地将秉承‘用今天的汗水浇灌出明天的微笑’的办学宗旨,努力将训练基地打造成济宁市乒乓球后备人才的摇篮。”微笑科苑训练基地总教练涂恒瑞介绍,该基地还将不定期举行中小型职工和学生乒乓球比赛,让更多孩子有一个交流、学习的基地。

“基地的建立,让科苑的学生不出校门便能接受全市最高水平的指导和训练,还能有助于



两位选手进行比赛。本报记者于伟摄

推动学校的乒乓球运动项目,为济宁市、山东省乃至全国培养和输送乒乓球人才。”济宁学院附小科苑校区校长王卫国介绍,基地会秉承“乒乓梦想,快乐飞翔,为了梦想,让我们都来快乐乒乓吧”的理念,发掘学生中的苗子,精心选材、用心培养,做好后勤保障工作,最终实现让微笑科苑基地走出世界冠军的梦想。

当日,还举行济宁市少儿乒乓球邀请赛,来自8家俱乐部、学校的乒乓球队展开较量,来自微笑科苑训练基地的周敬轩、谢淑琳分获男子乙组、女子乙组冠军,来自济宁市恒瑞乒乓球俱乐部的尹善友、王兆翔分获男子甲组、女子甲组冠军,济宁青少年乒乓球训练基地的姜海鹏获男子丙组冠军。

## 47名在校大学生 有了工程师师傅

本报济宁11月1日讯(记者 孟杰 通讯员 沈国将) 10月19日,慧与一济宁国际软件人才产业基地的10位优秀工程师被聘为在校大学生的师傅,这也标志着慧与一济宁国际软件人才产业基地与济宁职业技术学院现代学徒制试点班启动。

在当日的启动仪式上,济宁职业技术学院为慧与一济宁产业基地的10位优秀工程师颁发了师傅聘任证书。

拜师仪式中,现代学徒制班的47位学生用最真诚的姿态分组依次向各自师傅递交拜师帖、敬茶,并向师傅行拜师礼。师傅赠送了象征准员工身份的

慧与工作牌和写有寄语的HPE工作簿。

慧与一济宁国际软件人才产业基地率先与济宁职业技术学院合作,成功申报了软件技术专业现代学徒制试点。双方探索校企联合招生、联合培养、一体化育人的长效机制,创新“学程分段、工学交替、能力递进、学岗直通”现代学徒制人才培养模式,建立与之相适应的教学文件、管理制度及相关标准,推进专兼结合、校企互聘互用的“双师型”师资队伍,建立学校、企业、行业和社会中介机构参与的评价机制,切实提升学生岗位技能,提高学生就业专业对口率。